

财政部:个税起征点将适时调整

一半个税收入由工薪阶层贡献,汽车房产等个人资产拟实名登记

财政部17日发布《我国个人所得税基本情况》报告,首度正面回应“个税起征点是否应该上调”争议:大幅提高起征点后,高收入群体受惠多,低收入群体的利益反而会受损。

不过,这份报告透露,根据经济发展情况、居民消费支出、市场物价水平等变化情况,今后个税起征点还将适时作出调整。

高收入者对税收贡献大

这份由财政部个人所得税课题组撰写的报告透露,2008年年所得12万元以上纳税人自行申报的人数为240万人,约占全国个人所得税纳税人数3%;缴纳的税额为1294亿元,占全国个人所得税总收入的35%;自行申报人员多集中在电力、金融、石油、电信等部门和公司股东、企事业高管等职业。

一半个税收入由工薪阶层贡献

不过,工薪阶层却成为个税贡献的主力,报告显示,近年来工薪所得项目个人所得税收入占个人所得税总收入的比重约为50%左右。对此,报告给出的解释称,我国个人所得税主要来自城镇居民,目前工资性收入是我国城镇居民收入的主要来源,此外,近年来职工工资收入增长较快,纳税人数不断增加,个人所得税收入水涨船高。工薪收入者中的高收入者对税收贡献较大,也是导致工薪阶层成为

个税贡献主力的一大原因。

驳斥个税税负偏重说法

对于外界有关个税税负偏重的质疑,报告昨天也予以驳斥。报告称,我国目前个税起征点为2000元/月,“三险一金”均可在税前扣除,同时独生子女补贴、托儿补助费、离退休工资等免征个人所得税,以此计算,月薪在2500元以下者无须缴纳个人所得税,而月薪为3000元、5000元、8000元和10000元的纳税人,其应纳税额约为20元、175元、535元和825元,税负负担(应纳税额/月工薪收入)分别为0.7%、3.5%、6.7%和8.3%,均不超过10%。

提高起征点富人受益多

财政部这份报告解释称,我国的个人所得税始终贯彻“高收入者多缴税,低收入者少缴税或不缴税”的立法精神,并认为提高起征点不会惠及中低收入者,反而会影响低收入人群的利益。

报告称,如果目前大幅提高费用扣除标准,受惠多的也是高收入者,中等收入者得益少。比如将扣除标准提高至3000元/月,月薪为5000元的纳税人税负只能减少100元/月,而月薪为10万元的纳税人税负减少350元/月;将扣除标准提高至5000元/月,月薪为5000元的纳税人受惠175元/月,而月薪为10万元的纳税人受惠1050

元/月;将扣除标准提高至10000元/月,月薪为5000元的纳税人仍然只受惠175元/月,而月薪为10万元的纳税人受惠2800元/月。

提高个税起征点,困难群体和低收入者不仅不能得益,反而成为利益受影响的主要群体。“个税主要用于补助弱势群体等,如果扣除额提高过多,高收入者缴税大量减少,国家财政收入也就减少,国家对低收入群体的补贴以及社保、教育、医疗等支出也都会受影响。”

个人重要资产拟实名登记

财政部个人所得税课题组透露,我国进行个人所得税改革,目前应大力推进居民信用卡或支票结算制度,对个人金融资产、房地产以及汽车等重要消费品也实行实名登记制度。

课题组认为,综合与分类相结合税制模式的实施,需要具备相应的征管及配套条件,目前应下大力气健全和完善征管配套措施,包括加强现金管理,大力推进居民信用卡或支票结算制度;尽快实现不同银行之间的计算机联网;在个人金融资产、房地产以及汽车等重要消费品也实行实名登记制度;建立健全海关、工商、劳务管理、出入境管理、文化管理、驻外机构以及公检法等部门向税务部门提供有关人员经济往来和收入情况信息的制度等。综合《京华时报》《新闻晨报》《北京晨报》报道

有关负责人:暂无采购宝马奔驰计划

据新华社北京6月18日电(记者 谭浩)近日,有关媒体披露华晨宝马和北京奔驰入围2009-2010年中央国家机关汽车协议供货。对此,中央国家机关政府采购中心有关负责人18日表示,这是一次例行采购。这次采购共有38家汽车厂家生产的834款车型中标,奇瑞、江淮、中华、比亚迪、吉利、帕萨特、别克、奥迪等品牌都进入了协议供货目录,华晨宝马、北京奔驰有9款车型中标,均为国内生产,并非进口产品。不过目前没有采购华晨宝马和北京奔驰的计划。

谷歌中国被指传播色情内容

据新华社北京6月18日电(记者 陈菲)互联网违法和不良信息举报中心18日对“谷歌中国”网站公开进行强烈谴责,要求其删除淫秽色情和低俗内容进行彻底清理。

据了解,今年1月和4月,“谷歌中国”网站因存在大量淫秽色情和低俗链接,曾两次被互联网违法和不良信息举报中心公开曝光。近期,举报中心又接到公众举报,经核查发现,“谷歌中国”网站仍然存在大量淫秽色情和低俗信息,包括大量极其低级、丑陋的色情图片、视频和文字。

武汉经济适用房摇出罕见“六连号”引发争议

据新华社武汉6月18日专电(记者 沈口)供求比高达1:40的武汉一经济适用房项目,日前通过公开摇号罕见地摇中6个编号相连的申购户,且这6个申购户均来自该市的一个区。消息一经曝光后,引发当地市民质疑,武汉市房产局住房保障管理中心已派出专人对此事展开调查。

该经济适用房项目为武昌余家头小区三期B座,是武汉市2009年上市的第二批经济适用房,共公开销售住房124套,均价为每平方米2800元,比周边价格低2500元以上。在6月2日到6日各区登记时间内,共有超过5000人登记申购,竞争比例高达1:40,被称为2005年以来武汉最供不应求的经济适用房”。

6月12日该项目摇号结

束后,武汉市房地产市场信息网上公布了本次摇号结果,一些市民随即发现其中存在“六连号”现象,不少本地论坛出现反映此事的帖子,帖子上详细列出了发帖人质疑的户型、摇号中者名单、编号。

记者点击该网站在“经济适用房预(销)售情况”栏目中的“申购房型确定名单”中看到,6个连号是研经房(2009)00811号到研经房(2009)00816号。其中,有4人摇中了93.81平方米的D户型,有2人摇中了98.91平方米的C户型。

“六连号”的产生,令众多市民怀疑存在“暗箱操作”。武汉市房产局住房保障管理中心表示,计算机随机摇号“六连号”的几率虽然极低,但也不能完全排除这种可能。

九成人赞同设立“父亲假”

在父亲节即将到来之际,中央党校妇女研究中心昨天召开理论研讨会,建议把“男性可享带薪假照顾生育妻子”作为一项公民权利和义务,写入即将出台的《社会保险法》,以法律形式确立“父亲假”。专家表示,父亲应在孩子出生时陪在妻儿身边,以体现“两性平等合作完成生育过程”。

“休产假也是男性的权

利。”中央党校妇女研究中心副主任、课题组负责人李慧英展示了一项问卷调查结果,近九成人表示希望该权利得到法律明确保证。事实上,我国大部分省份已经对男性照顾生育中的妻子作出了明确的地方性政策规定,据不完全统计,已经有26个省市自治区设立了“男方护理假”或者“配偶护理假”。据《北京晨报》

中国大陆红牛饮料抽检结果不含可卡因

近期多家媒体报道中国台湾地区检出红牛能量饮料含有可卡因事件后,中国红牛(红牛维他命饮料有限公司)高度重视,及时发布相关信息,现将抽检结果及相关情况通报如下:

一、自5月31日国内媒体开始报道德国、中国台湾及香港地区红牛检出可卡因事件后,国家主管部门高度重视,全面抽检我司产品及原材料,同时中国红牛也自行向国家权威检测机构送检,向社会发表声明,承诺绝不含有违禁物质,并全面接受社会各界监督。

二、国家质检总局、北京市药监局、北京市食品安全办公室等政府主管部门对我司产品及原材料多个批次组织抽检,自6月3日起,陆续发布检测结果。检测结果一致:均未检出可卡因。充分证明了红牛产品是安全的、可靠的。

三、在此次事件的整个过程中,充分体现了国家对食品安全第一的坚定态度,体现了社会舆论监督能力的提升和发展,以及企业勇于承担社会责任的信诺。

四、中国红牛再次承诺并保证:严格按照国家食品安全法规及相关标准组织生产,绝不会添加国家食品安全标准之外的任何不良物质。我们将更加严格质量控制,确保红牛都是安全的、可靠的、优质的。

五、感谢广大消费者一直以来对中国红牛公司及产品的各项支持,同时感谢大家对此次事件的关注和所保持的客观公正态度。

红牛维他命饮料有限公司

二〇〇九年六月五日



国家质检总局:北京、湖北、海南国产红牛饮料未检出可卡因

6月4日,国家质检总局通报了对国产红牛饮料可卡因专项检测的阶段性进展。国家质检总局表示,按照总局的统一部署,北京市、湖北省和海南省质量技术监督局分别对红牛在华的3家企业:红牛维他命饮料有限公司、红牛维他命饮料(湖北)有限公司和海南红牛饮料有限公司生产的红牛饮料,进行可卡因含量的专项检测。

北京市质量技术监督局组织检验了7个批次的红牛维他命功能饮料和5个批次的红牛牛磺酸强化型饮料,均未检出可卡因;湖北省质量技术监督局组织检验了1个批次的红牛维他命功能饮料和1个批次的红牛牛磺酸强化型饮料,均未检出可卡因。

6月5日,海南省质量技术监督局按照国家质检总局的统一部署,对海南红牛饮料有限公司生产的5个批次的红牛维生素功能饮料进行了检测,均未检出可卡因。

国家质检总局:国产红牛饮料进口原料未检出可卡因

6月5日,国家质检总局通报,国家质检总局进出口食品安全局对红牛维他命饮料有限公司在北京、湖北和海南3家生产企业使用的进口原料进行了可卡因专项检测,均未检出可卡因。

